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EREDMÉNYEK 

A Fidesz az áprilisi kormányváltás óta keresi a választási vereség okait és felelőseit. 

Joggal gondolhatjuk, hogy a választók a kormányzás minőségéről mondtak 

véleményt, azonban a Fidesz igyekszik a párton kívül keresni az okokat. A politikai 

hagyomány szerint elsősorban a pártvezér vállal felelősséget a rossz választási 

szereplésért, azonban a Fidesz nem áll készen Orbán Viktor elengedésére, az Orbán 

utáni világra, ezért alternatív vereségmagyarázatokkal áll elő. A Fidesz 

kommunikációja kevéssé egységes, mint korábban volt, de lényegében az alábbi 

üzenetet lehet kibogozni belőle: a fiatalokon ment el a választás. Maga Orbán jelölte 

ki ezt a vereségmagyarázatot, kutatási adatokra hivatkozva, miszerint az idősekkel 

megtalálták a közös hangot, de a fiatalokat elvesztették, melynek egyik fő oka a 

részrehajló közösségi média volt (bár az előző, 2024-es európai parlamenti 

választáson éppen a Fidesz-KDNP párt költötte a legtöbbet közösségimédia-

hirdetésre egész Európában). A volt miniszterelnök egyetemi beszélgetések 

keretében szeretné kideríteni, mi a baja a fiataloknak az idősekkel. Kövér László 

szerint a fiatalok nem elég intelligensek, hogy értsék, miről szavaznak és nem szereti 

őket senki, Demeter Szilárd úgy látja, ők értették a fiatalokat, de azok kicsúsztak a 

nemzeti kultúránkból, Bayer Zsolt fiataloknak szánt üzenete túl vulgáris ahhoz, hogy 

itt leírjuk, de sorolhatnánk tovább az elmúlt másfél hónap nyilatkozatait, melyek 

„kétségtelenül” meg fogják békíteni a fiatalokat; a lényeg, hogy a Fidesz azt sejteti, 

a fiatalok szavazták le a regnáló kormányt. Mennyire helytálló ez az állítás? A 

Republikon legutóbbi pártpreferencia mérésének1 eredményei alapján, az egyes 

korosztályok választási preferenciáit vizsgálva igyekszünk megválaszolni ezt a 

kérdést. 

  

 
1 Emlékeztetőül: májusban a biztos szavazó pártválasztók 66 százaléka szavazna a Tiszára, 26 százalék a Fidesz-
KDNP-re. Magyar Péter pártja az első hónap mérlege alapján 10 százalékponttal tudta növelni támogatottságát 
a választások óta, Orbánék tábora ugyanilyen mértékben csökkent. 

MIÉRT VESZÍTETT A FIDESZ? 



 

 

A válaszadók visszaemlékezése alapján áprilisban minden generáció a 

kormányváltásra szavazott. A legidősebbek körében 15 százalékkal kapott több 

voksot a Tisza, mint a Fidesz-KDNP, a 40-60 éves korosztályban több mint kétszerese 

a Tisza támogatottsága a Fideszének, a 40 év alattiaknál több mint háromszor annyi 

a Tiszás, mint a Fideszes. A teljes népesség retrospektív pártpreferenciája 53-26 volt 

a Tisza javára, tehát ezek alapján valóban alulreprezentált a Fidesz-KDNP a fiatalok 

körében, és felülreprezentált az időseknél, de mindhárom korosztályban jelentősen 

több voksot kapott a Tisza, nem csak a fiatalok körében. 

 

A jelenlegi pártpreferenciákban a győzteshez húzás miatt nagyobb a Tisza előnye, 

de a mintázat nem változik. A 40 év alatti magyarok 62 százaléka szavazna a Tiszára, 

14 százalék a Fideszre. A teljes népességben ez az arány 57-23 százalék Magyarék 

javára, azaz valóban fiatalabb a Tisza szavazói bázisa, mint a Fideszé, de ez 

önmagában nem jelenti, hogy a fiatalok váltották le a kormányt. Ha megnézzük a 40-

60 éves korcsoportot, hibahatáron belül hozza az országos pártpreferencia mérés 

eredményét, ebben a korosztályban is kétszer erősebb a Tisza, mint a Fidesz-KDNP. 

Alig több a Tisza szavazó 40 év alatt, mint 40-60 év között, tehát már ezek alapján 

sem mondhatjuk, hogy minden a fiatalokon múlott. A 60 év felettiek körében 50-32 

az állás a Tisza javára, azaz szorosabb a verseny, mint a fiataloknál, de e 

korosztályban is 18 százalékponttal erősebb Magyarék pártja. Mindezek alapján 
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KUTATÁSI EREDMÉNYEK 
 



elmondható, hogy bár a pártpreferenciák alakulását befolyásolja az életkor, az 

Orbán-rendszer megdöntése generációk együttműködésének eredménye. Nem 

igazolódik be a volt miniszterelnök okfejtése, minden életkori csoportban jelentős 

a Tisza előnye, és a Fidesznek nem a fiatalok gondolkodását, hanem a magyar 

társadalom egészét kell megértenie, újra megismernie. 

 

Orbán valóban nem tudta meggyőzni a fiatalokat, és itt a legnagyobb a pártja 

deficitje, e tekintetben helytálló a megérzése. Azonban az elmúlt két évben lezajlott 

folyamatot nem lehet leszűkíteni a fiatalok lázadására. Mindig is a legfiatalabbak 

voltak a leginkább kormányellenesek, így akár azzal is érvelhetnénk, hogy a Fidesz 

a nyugdíjasokat vesztette el, hiszen kétségkívül ez az a korosztály, ahol korábban a 

legnagyobb többsége volt a Fidesznek, és ezt mostanra elvesztette. A széleskörű 

társadalmi konszenzus és a rekordmagas részvétel azonban indokolttá teszi, hogy 

fiatalok hóbortja helyett igazi rendszerváltásról beszéljünk, amelyből minden 

társadalmi osztály és generáció kivette a részét, bizonyos szempontból aktívabban, 

mint 1989-1990-ben. 

 

Módszertan: A kutatás 1000 fő telefonos megkérdezésével készült 2026. május 

8-13. között. A kutatás nem, életkor, iskolai végzettség és településtípus szerint 

reprezentatív az ország felnőtt lakosságára. A hibahatár: +/- 3,5%. 
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